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Технологии и продукты для Автоматизации бэк-офиса финансовой компании









Ермаков А.Н.
(1) Докад

Долгое время продукты нашей компании не рекламировались на широком рынке, что было связано с одной стороны с периодом самоутверждения (требуется время для апробации систем и для наращиванием функционала), а с другой стороны с отсутствием дефицита клиентов на начальном периоде становления компании. Впрочем это не удивительно: созданию компании предшествовали 5-лет инвестиций в разработку технологии построения финансовых систем.
(2) Компания

Компания «Проверенные Технологии»  создана в мае 2000г для продвижение на рынке услуг новых информационных систем в области электронного документооборота для финансового рынка. Интеллектуальный капитал компании – это жизнеспособная платформо-независимая технология  построения финансовых систем. 

 (3) Продукты

Благодаря разработанной технологии нам удалось в сжатые сроки реализовать целый спектр программных продуктов для фондового рынка:
· BROKER - система бэк-офисного учета для банков и брокерских компаний
· SPECTRE - универсальная учетная система (для брокеров, дилеров, ДУ-ков, и различных УК ПИФ, НПФ, ПФР, опыт внедрения для СД).
· DEPO - система депозитарного учета для банков и депозитариев
· REESTR - система учета специализированного регистратора ПИФ
(4) Партнеры

Построить сложную информационную систему даже имея супер-программистов невозможно без наличия грамотного технического задания и непосредственного контакта со специалистами предметной области. Можно смело утверждать, что успех той или иной системы для РЦБ, в значительной степени зависит от партнеров компании имеющих непосредственное отношение к предметной области. В этом нам повезло: бизнес-правила наших систем разработаны с участием профессиональных кадров "ДРС", "Специализированного депозитария" и на основе  обобщения профессионального опыта всех клиентов компании.
(5) Клиенты

За 4 года работы на фондовом рынке компании удалось сформировать достаточно представительный клиентский портфель. Организовано более 90 внедрений информационных систем. В настоящее время компания оказывает сопровождение внедренных систем в различных регионах страны: Владивосток, Иркутск, Сургут, Абакан, Новосибирск, Челябинск, Екатеринбург, Киров, Петербург, Н.Новгород, Москва, Саратов, Казань,  Ростов-на-дону. Среди клиентов компании – крупнейшие представители фондового рынка: Альфа-банк, Альфа-Капитал, Интерфин-Капитал, Коммерческих Банк Электроника и многие другие.
(6) Технология

В основу реалмзации систем для финансового рынка  положены проверенные временем идеи и технологии. Этот факт отчасти увековечен в названии нашей комапнии.
· В первую очередь – это Архитектура Клиент-сервер на основе промышленных SQL-СУБД, поддерживающих высокий уровень изолированности транзакций. Позиционирование языка SQL – как основа алгебраического подхода к данным.
· Принцип использование интерпретируемого языка манипулирования данными и описания бизнес логики приложений, и принцип генерации программ. Язык д.б. с одной стороны достаточно мощный для спецификации алгоритмов обработки данных и бизнес-правил, а с другой стороны, достаточно простой, чтобы конечные пользователи могли использовать его для расширения возможностей и настройки приложений на специфику применения
· Принцип открытости:: предоставление конечному пользователю возможности написания собственных отчетов, запросов к данным, документов, операций и классификаторов. 

· Принцип мобильности:: использование стандарта SQL-92 для написания запросов к данным. Цель – обеспечение независимости системы от SQL-платформы. Система работает с различными СУБД: INTERBASE, MSSQL, ORACLE. По нашим оценкам эти СУБД покрывают до 90% рынка СУБД в России.
· Принцип простоты интерфейса и логики работы целевых приложений. 

· Объектно-ориентированного подход как принцып организации  структур данных в хранилищах, так и архитектуры исполнимого кода приложения. 

· Идея веденя “Словаря данных” - в специальной базе метаданных мы хранить всю информацию о структуре приложения (формы, отчеты, документы, пользователи, правовые профили, зависимости, события), храним сами SQL запросы к данным, а так же бизнес-правила на интерпретируемом языке. Тем самым, само приложение представляется как интерпретатор базы метаданных, и может быть сконструировано из объектов, являющихся частями других приложений. 
· Быстродействующее  бухгалтерское ядро
· Универсальное ядро электронного документооборота
· Конструктор тарифных планов
(7) Схема потоков данных
Все продукты разработаны на основе промышленных СУБД с поддержкой транзакций, что гарантирует максимальную стабильность учетной системы и защиту данных от потери и разрушения.

Благодаря гибкому механизму защиты данных имеется возможность организовать доступ пользователей системы только к той информации и операциям, которые необходимы для выполнения возложенных на них задач. По мере обработки документа ведется строгий контроль вводимых данных, с помощью событий и правил бизнес логики.

Поддерживается технология удаленного сопровождение программных комплексов, в результате чего - в вашем распоряжении имеется гибкий, надежный и мощный продукт, который всегда поддерживается в актуальном состоянии в соответствии с поступлением новых нормативных и правовых документов. 

(8) Архитектура документооборота


Поскольку все наши системы мы позиционируем в первую очередь, как системы электронного документооброта, коснемся ядра документооборота системы:

(9) Ядро документооборота (3 - картинки)

· Электронные документы. Документ представляет собой совокупность исходных данных (собственно документ) и некоторый развернутый во времени процесс изменения этих данных (выполнение документа). С документом связаны атрибуты: реквизиты, форма визуализации, отчеты, состояния и директивы перехода из состояния в состояние, правовой профиль пользователя

· Иерархия категорий документов. Категории документов организованы в древовидную структуру по наследованию атрибутов

· Наличие аналитических связей между документами. Типы связей: 1) родительский документ; 2) дочерний документ; 3) связанный документ.

· Возможность откат выполненной директивы. Предусмотрена возможность возврата документа в прежнее состояние.

· Поддержка “рабочих мест” в привязке к документам  и Прав “рабочих мест” на документы. Типы “прав”: создание документа; просмотр документа в данном состоянии; выполнение директивы документа (перевод документа в новое состояние); возможность изменения документа в данном состоянии; удаление документа; изменение конфиденциальности документа (позволяет осуществить “тонкую привязку” экземпляров документов к рабочим местам).

· Поддержка истории изменения реквизитов субъектов. Позволяет осуществить привязку экземпляров документов к субъектам с учетом истории изменения их реквизитов. Таким образом, печатная форма документа не зависит от истории субъектов, связанных с документом.

· Возможность вставки документа задним числом. Свободная схема документарного учета, возможна проводка документа как на день совершения операции, так и на день получения информации о совершении операции.

· Поддержка электронных сообщений. Система поддерживает специальные сообщения для обмена информацией между узлами распределенной сети. Типы обмена: файлы; e-mail; прямая запись в БД. Каждый документ может быть превращен в сообщение соответствующего типа и доставлен в другой офис электронным каналом связи. 

· Механизм генерации проводок по документу. Типы датирования: на дату документа; на дату выполнения директивы документа; на текущую дату.

· Механизм отчетов по документам. Система имеет встроенный механизм формирования отчетов в формате MS Excel, MS Word. Система имеет набор заготовленных шаблонов отчетов по всем типам документов и аналитическим формам, предоставляя пользователю возможность написания собственных отчетов. В дополнение к отчетам реализован механизм мгновенного экспорта/импорта данных с использованием популярных форматов данных (DBF, HTML, Text).

· Конструктор документов и операций. Система предоставляет инструментарий визуального проектирования новых документов, посредством которого возможно пополнение документооборота компании без участия разработчиков.

 (12) Ретроспектива продуктов. 
· 1995-1997 Fansy – аутсорсинг непосредственно самой технология построения информационных систем (внедрение в АЛЬФА-Банк для построения банковской системы ведения отчетности по РСФО)

· 1997-2000 BROKER - система бэк-офисного учета саамы первый продукт компании (25 внедрений)
· 2000-2001 DEPO - система депозитарного учета (12 внедрений)

· 2001-2004 SPECTRE - универсальная учетная система (брокер, дилер, ДУ, УК ПИФ, НПФ, ПФР, СД) (15 внедрений)
· 2003 REESTR - система учета специализированного регистратора (1 внедрение)

· 2004 AGENT –новая разработка модуль удаленного агенства УК ПИФ (2 пилотных внедрения)

(13) Контактная информация

Вы можете свободно скачать Демо-версии наших продуктов c корпоративного сайта компании. Все приложения в демо-исполнении являются полнофункциональными, т.е. не имеют функциональных ограничений по сравнению с промышленными приложениями. Начав работать с демо-версией приложения, не бойтесь потери данных в дальнейшем. При переходе к промышленной версии системы мы гарантируем сохранность и переносимость ваших данных, как из Демо-базы в промышленную так и переносимость данных между различными СУБД.
